

&gt; ГАИ-ИНФОРМ

**Сбивают пешеходов****ЗА ОДНИ ТОЛЬКО СУТКИ, 25 мая, дежурная часть Госавтоинспекции зарегистрировала 26 дорожно-транспортных происшествий. В трех пострадали пешеходы.**

В 11.52 водитель на автомобиле «КамАЗ» при движении задним ходом в межквартальном проезде напротив дома № 62 по ул. Советской наехал на пешехода, находившегося на проезжей части. Пострадавшая женщина 1944 года рождения с тяжелыми травмами доставлена в реанимацию.

Спустя восемь минут произошел еще один наезд: водитель «мерседеса» на улице Профсоюзной напротив дома № 10 на нерегулируемом пешеходном переходе сбил женщину 1958 года рождения. Пострадавшая с многочисленными тяжелыми повреждениями госпитализирована.

В 17.10 напротив дома № 2 по улице Октябрьской автомобиль «Дэу Нексия» наехал на пешехода, переходившего проезжую часть в не установленном для этого месте. Пострадала девочка девяти лет, учащаяся школы № 4 города Магнитогорска. Медицинские работники зафиксировали у школьницы ушиб почек, ушибы и ссадины тела.

Инспекторы Госавтоинспекции за сутки выявили 80 водителей, не предоставивших преимущество в движении пешеходам. Пешеходов же, нарушивших ПДД, выявлено 188 человек.

ЖАННА ХУДЯКОВА,  
старший инспектор ОБДПС ГИБДД

**Родительский авторитет****СТАТИСТИКА дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних показывает: в беду чаще других попадают ученики начальных классов.**

И хотя разъяснительные беседы о безопасном поведении на дороге в школах проводят регулярно, многие происшествия происходят по вине самих ребятшек.

С начала года на территории Орджоникидзевского района травмировано 12 несовершеннолетних, половина из них – по собственной неосторожности.

К примеру, 14 мая водитель на автомобиле «Дэу Матиз» на улице Труда в районе дома № 32 наехал на пешехода, переходившего проезжую часть по пешеходному переходу на запрещающий сигнал светофора. В результате ребенок 2001 года рождения травмирован.

Спустя неделю, 20 мая, на том же самом месте несовершеннолетний перебежал дорогу на красный сигнал светофора, его сбил автомобиль. Ребенок получил ушибы головы, почек и правой голени.

– После таких случаев нельзя вновь не обратиться к родителям: нормы поведения на дорогах у ребенка закладываются в семье. От примера родителей и близких зависит безопасность маленького участника дорожного движения. Разговор с ребенком о том, на какой сигнал светофора следует переходить улицу, теряет всякий смысл при виде перебегающих «на красный свет» родителей, – убеждена инспектор по пропаганде отдела ГИБДД по Орджоникидзевскому району Татьяна Афонсенко. – Помните: родительский авторитет всегда весомее всяких слов. Ваш личный пример станет нормой поведения на дороге для ваших детей. Уважаемые родители: отправляя ребенка гулять, напомните ему о правилах безопасного поведения на улице.

МИХАИЛ СКУРИДИН

**Кто очевидец?****6.05.2010 в 19.40 на улице Ленинградской в районе дома № 26 автомашиной «ВАЗ-2108» красного цвета совершен наезд на пожилого мужчину, который от полученных травм скончался в больнице.**

Госавтоинспекция по городу Магнитогорску обращается к свидетелям и очевидцам этого ДТП: если вам известны какие-то подробности или обстоятельства этого происшествия, сообщите в ГИБДД по телефонам: 24-02-82 («телефон доверия» ГИБДД), 29-86-93.

# Эх, прокачу и других научу!

> **Состоялся финал городского этапа конкурса школьников «Безопасное колесо»****ОТЛИЧИТЕЛЬНОЙ особенностью нынешних соревнований стало место проведения – на площадке спортивного клуба «Металлург-Магнитогорск», за что организаторы «Безопасного колеса» благодарны его руководителю Александру Бердникову и руководству ММК.**

Возможности спортивного поля, временно превращенного в специализированную трассу для выявления лучшего мастера вождения велосипеда, на порядок выше, чем традиционная площадка, на которой соревнования проводились в последние годы.

Погода в этот день удалась: ласково светило солнце, а разгоряченных участников обдувал легкий ветерок. На этот раз в финал городского этапа общероссийского конкурса вышли десять школьных команд со всех районов города. Им предстояло проявить свои знания и мастерство, соревноваться в нескольких этапах: «Знатоки ПДД», «Фигурное вождение велосипеда», «Теория и практика ОБЖ» и «Домашнее задание – сочинение на заданную тему».

В последние годы общероссийский конкурс «Безопасное колесо» набирает обороты по всей России: во многих городах создают шикарные условия для школьников и их наставников. Очень красочно прошел в прошлом году республиканский конкурс в Набережных Челнах, широтой и размахом ежегодно удивляют Москва, Санкт-Петербург и другие крупные города. Отрадно, что и Магнитка не стоит на месте, с каждым годом стараясь улучшить условия для выступлений ребят.

По формату «Безопасное колесо» является лично-командным первенством среди школьников. Проводится ежегодно в рамках федеральной программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2006–2012 годах» министерствами образования и науки и внутренних дел Российской Федерации.

На парад открытия команды-участники выстроились не только в красочной форме, но и с агитплакатами в руках. Это, кстати, тоже оценивалось строгим жюри.

– Убежден: вы покажете отличные результаты на всех этапах, – приветствовал участников конкурса старший инспектор управления ГИБДД ГУВД по Челябинской области майор Дмитрий Семкин. – Команда-победитель сегодняшнего этапа поедет в июле на специальную профильную смену в лагерь на озеро Тургояк. И будет отстаивать честь Магнитогорска в областном финале. Успехов вам и побед!

Магнитогорские юные инспекторы выступают стабильно, заметны на областных соревнованиях. Но крупного успеха – II места в финале в Челябинске – добиться удалось в 2007 году команде школы № 60.

– Ответственно было представлять наш город в областном финале, – рассказывает участница тех памятных соревнований восьмиклассница школы № 60 Настя Асланова. – Соперники подошлись сильные. Но мы выступили хорошо, всего-то пару баллов уступили команде Златоуста – они считаются одними из самых крутых в области. А теперь я уже «ветеран», помогаю на тренировках младшим ребятам.

На площадке тем временем появлялись команды, уже прошедшие теоретические этапы: ребята готовили свои велосипеды для самого красочного этапа выступлений.

– Приятно, когда наши школьники достойно выступают в области, но ведь, по большому счету, это не самое главное, – считает инспектор по пропаганде отдела ГИБДД Орджоникидзевского района Татьяна Афонсенко. – Важно, что ребята овладевают не только теоретическими, но и практическими навыками безопасного поведения на дороге – именно к этому стремимся и мы, и преподаватели в школе, и родители. А виртуозное владение велосипедом – это не только авторитет среди сверстников, но и возможность избежать аварийной ситуации на улице.

Требования к велосипедистам-конкурсантам, а точнее, к их технике, строгие: велосипед должен быть серийный, с определенным размером колесной базы, без амортизаторов. Одно невольное «нарушителя» сняли прямо с дистанции – пришлось пареньку заново проезжать «полосу препятствий». Она состояла из нескольких заданий: движение по кругу в заданной траектории с удержанием руля одной рукой, «змейка», разнообразные повороты-развороты, «крокодил» и парковка. Система такова: перед выходом на трек участник получает бонус в 20 баллов, а каждая его ошибка минусует их. Побеждает тот, кто наберет больше очков.

Возле судейского стола ставится жарко: отдельные протоколы сводят в единую таблицу с результатами каждой команды поэтапно. Все меньше клеточек в ней остаются незаполненными: и школьники, и их наставники волнуются.

– Конечно, финансовые возможности организаторов во многом определяют уровень проведения соревнований, – убежден Дмитрий Семкин. – У них есть возможность обеспечить ребят велосипедами, обмундированием, организовать полигоны для тренировок. В области есть команды, которые выезжают с тренерами в загородные лагеря на лето и тренируются. Хорошо, если и в Магнитогорске поддерживают «Безопасное колесо»: затраты невелики, а польза большая.

Завершили последние заезды, подведены окончательные итоги. Третье место завоевала команда школы № 16, второе – школа № 63. Побителем городского этапа стала команда школы № 60, наставник – Анатолий Андрианов. Победители и участники отмечены кубками, грамотами и сувенирной продукцией. Пожелаем успехов команде-призеру, которая будет представлять наш город в областном финале конкурса. Желаем победы! ☺

МИХАИЛ СКУРИДИН  
ФОТО > ЕВГЕНИЙ РУХМАЛЕВ

> **Отправляя ребенка гулять, напомните ему о правилах уличного движения**